
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 
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1 Tutti i campi sono obbligatori. 
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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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	Elenco dei Comuni: Acerra
Aci Castello
Acireale
Acquapendente
Acquaviva Delle Fonti
Acqui Terme
Acri
Adrano
Adria
Alba
Albano Laziale
Alcamo
Alessandria
Alghero
Altamura
Amaseno
Ancona
Andria
Anghiari
Antegnate
Antrodoco
Anzio
Anzola Dell'Emilia
Aprilia
Arborea
Arbus
Arcore
Arezzo
Ariano Irpino
Arqua' Petrarca
Arzano
Ascoli Piceno
Asti
Avellino
Aversa
Avezzano
Aviano
Bagheria
Bagnara Calabra
Bagno A Ripoli
Balestrate
Barcellona Pozzo Di Gotto
Bari
Baricella
Barletta
Bastia Umbra
Benevento
Bergamo
Bernareggio
Bevagna
Biella
Bisceglie
Bitonto
Bologna
Borgo Virgilio
Bosaro
Boscotrecase
Bova Marina
Bovino
Bovolone
Bracciano
Brescia
Brindisi
Busto Arsizio
Cadelbosco Di Sopra
Cagliari
Caivano
Campagna
Campo Ligure
Campo Nell'Elba
Campobasso
Canale
Canaro
Cantu'
Capaccio Paestum
Capo D'Orlando
Carapelle
Carate Brianza
Caravaggio
Carbonia
Cardito
Carini
Carpenedolo
Carpi
Carrara
Casal Di Principe
Casale Monferrato
Casalecchio Di Reno
Casarano
Caserta
Casoria
Cassano Magnago
Cassino
Cassola
Castegnato
Castel Maggiore
Castellamonte
Castellana Grotte
Castellaneta
Castellucchio
Castelnuovo Magra
Castelvetrano
Castiglion Fiorentino
Castiglione Del Lago
Castiglione Delle Stiviere
Castrovillari
Catania
Catanzaro
Cava De' Tirreni
Cavriglia
Cerveteri
Cesena
Chiampo
Chiaravalle
Chieri
Chieti
Chioggia
Chivasso
Cinisi
Citta' Di Castello
Cittanova
Civitanova Marche
Civitavecchia
Civitella Roveto
Cogliate
Collegno
Cologno Monzese
Colorno
Comacchio
Como
Corato
Corciano
Corigliano D'Otranto
Corigliano-Rossano
Corleto Perticara
Correggio
Correzzana
Cortino
Cosenza
Crema
Cremona
Crescentino
Crotone
Cuneo
Cusano Milanino
Dalmine
Decimomannu
Desio
Dolianova
Eboli
Enna
Erba
Ercolano
Erice
Esperia
Fabriano
Faenza
Ferentino
Ferrandina
Ferrara
Fiesso D'Artico
Fiorenzuola D'Arda
Firenze
Fiumefreddo Di Sicilia
Foggia
Foligno
Fondi
Forli'
Formia
Fosdinovo
Francavilla Fontana
Gaeta
Gaglianico
Galatone
Gallarate
Gallipoli
Gambettola
Garbagnate Milanese
Gavirate
Gazzaniga
Gela
Genova
Genzano Di Lucania
Giarre
Giffoni Valle Piana
Ginosa
Gioia Del Colle
Giovinazzo
Giugliano In Campania
Giulianova
Giussano
Gonnosfanadiga
Gorizia
Gragnano
Granarolo Dell'Emilia
Gravina In Puglia
Grosseto
Grottammare
Grumo Appula
Iglesias
Imola
Impruneta
Inzago
Jesi
La Spezia
Lago
Lamezia Terme
Lanzo Torinese
L'Aquila
Lastra A Signa
Latina
Lecce
Lecco
Legnago
Legnano
Leno
Lerici
Lesignano De'Bagni
Lesmo
Licata
Livorno
Locri
Lucca
Lucera
Lugo
Luino
Macherio
Macomer
Maddaloni
Magenta
Malalbergo
Maletto
Manfredonia
Mantova
Marino
Marostica
Marsala
Martano
Martina Franca
Marzabotto
Mascali
Medicina
Melito Di Porto Salvo
Mentana-Fonte Nuova
Mercato San Severino
Merone
Messina
Milano
Misterbianco
Modena
Modica
Modugno
Mogliano Veneto
Molfetta
Monastir
Moncalieri
Mondovi'
Monfalcone
Monopoli
Monreale
Monserrato
Monte San Giovanni Campano
Monte Sant'Angelo
Montecchio Emilia
Montemurlo
Montenero Di Bisaccia
Monterotondo
Montesilvano
Montevarchi
Montichiari
Monza
Muro Leccese
Napoli
Nereto
Nerviano
Nettuno
Nichelino
Nocera Inferiore
Noicattaro
Nola
Nole
Nove
Noventa Padovana
Novi Ligure
Nuoro
Olgiate Olona
Oppido Lucano
Oristano
Ortona
Ostuni
Ottaviano
Ozzano Dell'Emilia
Paderno Dugnano
Padova
Pagani
Palermo
Palmi
Palo Del Colle
Parabita
Parma
Pavia
Penne
Perugia
Pesaro
Pescantina
Pescara
Piacenza
Pieve Di Soligo
Pistoia
Pizzo
Poggio Rusco
Polistena
Pomarico
Pomezia
Pompei
Pontecagnano Faiano
Pontinia
Porto Mantovano
Porto Torres
Portogruaro
Potenza
Potenza Picena
Pozzuoli
Prato
Prizzi
Putignano
Quartu Sant'Elena
Quartucciu
Ragusa
Ravenna
Regalbuto
Reggio Di Calabria
Reggio Nell'Emilia
Rescaldina
Rezzato
Rho
Riese Pio X
Riesi
Rieti
Rimini
Roma
Rometta
Roseto Degli Abruzzi
Rozzano
Rufina
Ruvo Di Puglia
Sala Consilina
Salerno
Saluzzo
San Bartolomeo In Galdo
San Benedetto Del Tronto
San Cesario Di Lecce
San Colombano Al Lambro
San Donaci
San Felice A Cancello
San Giovanni In Persiceto
San Giovanni Lupatoto
San Giuseppe Vesuviano
San Mauro Torinese
San Nicandro Garganico
San Pellegrino Terme
San Pietro In Casale
San Severo
San Vito Dei Normanni
Sanremo
Santa Margherita Ligure
Santa Marinella
Sant'Antimo
Sant'Antonio Abate
Santarcangelo Di Romagna
Sapri
Sarroch
Scafati
Scandicci
Schio
Sciacca
Selargius
Sesto Fiorentino
Sesto San Giovanni
Sestu
Settimo Milanese
Settimo Torinese
Seveso
Silea
Silvi
Siracusa
Sirone
Soliera
Sommariva Del Bosco
Soresina
Spinea
Stigliano
Sulmona
Susegana
Taranto
Taurianova
Taviano
Terni
Terracina
Terre Del Reno
Torino
Torre Annunziata
Torre Del Greco
Torre Orsaia
Torremaggiore
Tortorici
Tradate
Trani
Trapani
Travagliato
Trebisacce
Trecate
Trento
Treviglio
Treviso
Trieste
Trinitapoli
Troina
Udine
Umbertide
Uras
Urbino
Urgnano
Vaglia
Valeggio Sul Mincio
Vasto
Venaria Reale
Venezia Mestre
Verolavecchia
Verona
Viagrande
Vicenza
Vico Del Gargano
Vigevano
Villafranca Piemonte
Vittoria
Voghera
Volpiano



	11 METODO DI CAMPIONAMENTO: PROCEDURA DI SELEZIONE DEI SOGGETTI INTERVISTATI: CAMPIONE SELEZIONATO IN BASE  A QUOTE DI SESSO


	Sostituzioni: 690
	% Sostituzioni: 20.35
	Totale: 1021
	% Totale: 30.12
	Testo integrale: Q1 (Rispondenti = 100%)
Con che frequenza fai ciascuna delle seguenti attività?
Più volte a settimana 
Almeno 1 volta a settimana 
2 o 3 volte al mese 
Almeno 1 volta al mese
5 o 6 volte all’anno 
Meno spesso / mai

1. Andare a cinema
2. Vedere eventi sportivi in televisione
3. Praticare sport
4. Frequentare centri benessere
5. Uscire a cena con amici

Q2 (Rispondenti = 100%)
Adesso parliamo dei tuoi gusti in ambito sportivo.
Qui di seguito trovi una lista di eventi sportivi, come descriveresti il tuo atteggiamento verso ciascuno di essi?

Mi piace tanto e lo seguo quasi sempre  
Mi interessa e quando capita lo seguo  
Non sono un appassionato ma mi capita di seguirne gli eventi principali 
Non mi interessa questo evento, non lo seguo

1. Campionato di calcio di Serie A
2. Champions League
3. Coppa del mondo di calcio
4. Gran Premio di Formula 1
5. Moto GP
6. Giro d’Italia
7. Tour de France
8. US Open (tennis)
9. Australian Open (tennis)
10. Torneo delle 6 nazioni di Rugby
11. Campionato nazionale di Basket

Q3 (Rispondenti = 100%)
Quale frase descrive meglio ciò che pensi della UEFA CHAMPIONS LEAGUE? 

1. E’ la competizione sportiva più appassionante, quella che coinvolge maggiormente tutti gli sportivi, anche i non tifosi di Calcio
2. E’ la competizione sportiva più appassionante, ma solo per chi segue il Calcio
3. E’ una competizione sportiva al pari di altre competizioni internazionali 
    
Q4 (Rispondenti = 100%)
Qui sotto trovi altre affermazioni che potrebbero descrivere la Uefa Champions League. 
Quanto sei d’accordo con ciascuna affermazione?

1 Per niente d’accordo
2
3 
4
5 
6 
7 
8 
9 
10 Molto d’accordo 

La Uefa Champions League è una competizione sportiva …
1. … di cui tutti parlano
2. … da vedere con gli amici
3. … di alto livello
4. … che mi appassiona
5. … tra le più importanti dell’anno
6. … che regala grandi emozioni, momenti unici 
7. … unica, non esistono altre competizioni sportive in grado di donare le stesse emozioni 
8. … in cui tutte le partite sono eventi imperdibili


Q5 (Rispondenti = 100%)
Conosci l’inno o colonna sonora della Uefa Champions League?  

1. Si, lo conosco: è unico, inconfondibile
2. So che c’è un inno/colonna sonora, ma adesso non ricordo bene il motivo 
3. Non so quale sia l’inno/ colonna sonora di questa manifestazione


Q6 (Rispondenti = 96%)
ASCOLTARE QUESTO INNO ti riporta alla mente RICORDI BELLI, EMOZIONANTI O UNICI che hai vissuto vedendo una partita di Champions League? 
Raccontacene uno per te particolarmente significativo. 
Cosa è successo? Quali emozioni hai provato? Per cortesia sii il più sincero e dettagliato possibile
_______________________________

Q7 (Rispondenti = 100%)
Quale sensazioni provi ascoltando questo inno? 
Seleziona quelle che provi maggiormente

1. Eccitazione
2. Attesa
3. Allegria
4. Tensione
5. Paura
6. Divertimento
7. Relax
8. Speranza
9. Emozione
10. Pelle d’oca
11. Trepidazione

Q8 (Rispondenti = 100%)
Qui sotto trovi una serie di affermazioni che potrebbero descrivere l’inno della UEFA Champions League. 
Quanto sei d’accordo con ciascuna affermazione?
1 Per niente d’accordo
2
3 
4
5 
6 
7 
8 
9 
10 Molto d’accordo 

L’inno della UEFA Champions League è …
1. … molto bello da ascoltare 
2. … adatto a questa manifestazione
3. … rimane impresso in mente
4. … in grado di suscitare emozioni
5. … in grado di far rivivere momenti unici
6. … in grado di far rivivere momenti o gesta sportive epiche (goal indimenticabili, rimonte epiche, etc)

Q9 (Rispondenti = 96%)
Pensa alle partite più importanti di Champions League che hai visto. 
In quale delle seguenti situazioni ti sei mai ritrovato? 

Si mi è capitato 
No non mi è mai capitato

1. Ho intonato / cantato l’inno della Champions League prima della partita 
2. Ho intonato / cantato l’inno della Champions League per esaltare una mia vittoria personale o un semplice risultato positivo (in un gioco, al lavoro, nello studio, etc) 
3. Mi sono alzato in piedi per ascoltare l’inno della Champions League, come se fosse l’inno nazionale italiano
4. Ho mandato messaggi agli amici / postato sulla loro pagina social per prenderli in giro mentre la loro squadra stava perdendo 
5. Ho interagito con altri spettatori su ciò che sta avvenendo in diretta tramite Social Network (Facebook, Twitter, etc)
6. Ho interagito con amici su ciò che sta avvenendo in diretta tramite gruppi (per esempio su WhatsApp, etc.)
7. Ho interagito con i telecronisti / ospiti della trasmissione attraverso i Social network (hashtag relativo alla trasmissione)
8. Ho spento il cellulare per evitare di essere disturbato durante la visione della partita
9. Per non interrompere la visione della partita, ho preparato cibo o bevande da tenere a portata di mano 
10. Ho preso un permesso al lavoro per poter vedere una partita di Champions
11. Ho rinunciato ad un evento importante che si svolgeva in contemporanea (un concerto, uno spettacolo teatrale, una cena formale, etc)

Q10 (Rispondenti = 100%)
Ora immagina questa situazione di fantasia: c’è la FINALE DI CHAMPIONS LEAGUE e ad un certo punto lo SCHERMO DELLA TV DIVENTA TUTTO NERO. 
Per far tornare il segnale saresti disposto a…

1. Indossare la maglia della squadra di calcio che non sopporto e doverci andare in giro 
2. Cambiare il mio look in modo eccentrico (esempio rasarmi i capelli o tingerli con un colore accesso)
3. Andare in pellegrinaggio presso un luogo sacro, a piedi!
4. Non usare il cellulare/smartphone per un mese
5. Non farei nessuna di queste, rinuncerei a vedere la partita senza problemi

Q11 (Rispondenti = 100%)
E SE IN FINALE di Champions League CI FOSSE LA TUA SQUADRA del cuore o quella per cui simpatizzi? 
Per far tornare il segnale della TV saresti disposto a…

1. Indossare la maglia della squadra di calcio che non sopporto affatto ed andare in giro 
2. Cambiare il mio look in modo eccentrico (esempio rasarmi i capelli o tingerli con un colore accesso)
3. Andare in pellegrinaggio presso un luogo sacro, a piedi!
4. Non usare il cellulare/smartphone per un mese
5. Non farei nessuna di queste, rinuncerei a vedere la partita senza problemi

Q12 (Rispondenti = 100%)
Qui sotto trovi le squadre che accedono ai quarti di finale dell’attuale Champions League.  
Secondo te, chi vincerà l’attuale Champions League? 

1. Ajax
2. Juventus 
3. Manchester City
4. Tottenham 
5. Porto
6. Manchester United 
7. Barcellona
8. Liverpool  

Q13 (Rispondenti = 100%)
E quale squadra NON vorresti vincesse Champions League? 

1. Ajax
2. Juventus 
3. Manchester City
4. Tottenham 
5. Porto
6. Manchester United 
7. Barcellona
8. Liverpool   

Q14 (Rispondenti = 100%)
Il questionario è quasi finito. Poche ultime domande su di te. 
Tu personalmente simpatizzi o tifi per qualche squadra di Calcio italiana?
1. Si, solo una squadra 
2. Si, più di una squadra 
3. No, non tifo / non simpatizzo per nessuna squadra 

Q15 (Rispondenti = 92%)
Per quale squadra di calcio italiana tifi o sei simpatizzante? 
Se hai più squadre, seleziona quella a cui ti senti più legato. 
Atalanta
Bologna
Cagliari
Chievo
Empoli
Fiorentina
Frosinone
Genoa
Inter
Juventus
Lazio
Milan
Napoli
Parma
Roma
Sampdoria
Sassuolo
SPAL
Torino
Udinese
Altro, specificare

Q16 (Rispondenti = 96%)
Cosa bevi di solito quando guardi le PARTITE DI CHAMPIONS LEAGUE? 

1. Acqua
2. Coca-cola o simili (aranciata, gassosa etc.)
3. Birra
4. Vino
5. Alcolici (Amari, etc.)
6. Niente, quando guardo la partita non bevo mai nulla


Q17 (Rispondenti = 100%)
Ora, pensa in generale alle grandi manifestazioni sportive, non solo il calcio, in cui frequentemente si ascolta l’inno nazionale italiano.
Qui sotto trovi una serie di affermazioni che potrebbero descrivere l’inno italiano. Quanto sei d’accordo con ciascuna affermazione?
1 Per niente d’accordo
2
3 
4
5 
6 
7 
8 
9 
10 Molto d’accordo 

L’inno italiano che si ascolta durante le manifestazioni sportive è …
1. … molto bello da ascoltare 
2. … in grado di suscitare emozioni
3. … in grado di far rivivere momenti unici
4. … in grado di far rivivere momenti o gesta sportive epiche (vittorie o prestazioni indimenticabili, rimonte epiche, etc)

Q18 (Rispondenti = 100%)
Come descriveresti la tua condizione familiare? Nel rispondere pensa alle persone che vivono stabilmente in casa con te.

1.  Vivo da solo 
2.  Vivo con moglie/marito/partner ed i nostri figli 
3.  Vivo con moglie/marito/partner, ma non ci sono figli in casa 
4.  Vivo con i miei genitori/nonni
5.  Condivido casa con altri coinquilini

Q19 (Rispondenti = 100%)
Quale è la tua attuale occupazione?

1. Imprenditore
2. Libero professionista
3. Dirigente/Alto funzionario
4. Quadro intermedio
5. Impiegato / Dipendente (tutti i tipi di contratto: tempo indeterminato, tempo determinato, a progetto, stage…)
6. Operaio
7. Insegnante
8. Commerciante/Artigiano
9. Casalinga
10. Pensionato
11. Non Occupato
12. In cerca di prima occupazione
13. Studente universitario
14. Studente scuola media superiore
15. Altro
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